

El asunto del día

UNA CRÓNICA SENSACIONAL

Información de Cirici Ventalló

En LA INDEPENDENCIA de anteaer publicamos un telegrama en que participábamos la sensación enorme que había causado una crónica de nuestro querido amigo y compañero Cirici Ventalló, relativa a la actitud del señor Maura y a cuanto con ésta se refiere, y publicada en *La Gaceta del Norte*, de Bilbao.

Mercedora de ser conocida la expresada crónica, la reproducimos con sumo gusto.

Dice así nuestro excelente compañero:

La carta de don Antonio Maura, con decir mucho, no hace más que apuntar las graves causas que han aconsejado su determinación.

Escrúpulos de discreción que muy bien encajan con su delicada caballerosidad, han impedido al señor Maura ser más explícito en un documento que llevaba su firma.

Nosotros, ajenos en absoluto a las obligaciones y respetos que sujetaron la pluma del señor Maura, vamos a puntualizar, sin atenuaciones, algunos de los más importantes fundamentos de razón y de justicia que han movido a que se asentase tan rudo golpe al régimen por sus propias manos, el más leal y abnegado de los servidores que tuvo el régimen desde la restauración hasta nuestros días.

El señor Maura no pidió el Poder en las Cortes, porque su afecto a la Monarquía le impedía decir en las Cortes las gravísimas razones que hacen a su juicio peligrosa, funesta, fatal para España la continuación del partido liberal en el Gobierno, porque hay cosas que un monárquico puede decir a cara descubierta en presencia de su Rey; pero que, dichas en el Parlamento, podrían ocasionar daños irreparables a instituciones cuya honra es el honor de los partidos que le son adictos.

Además, el señor Maura estaba convencido, porque así se lo prometieron, que sería llamado a consulta, y finalmente, no habló en el Parlamento, porque las cuestiones que se hallaba dispuesto a plantear ante el Trono eran dos, y una de ellas, por su índole muy especial, no susceptible de un estado parlamentario.

Por sí no está bastante claro, el señor Maura, para encargarse del Poder, necesitaba oír de labios del Monarca una promesa referente a la intervención del poder moderador cerca del partido liberal, a fin de que rectificara éste sus procedimientos en el porvenir; sin esta promesa de la Corona, tampoco, aun cuando se lo hubiesen instado mucho, se habría encargado el señor Maura del Poder.

Habría pedido que la política insensata de consorcio entre los monárquicos liberales y los elementos más de salvadismo radicalismo fuese destruida para siempre; que cesaran de nutrirse de los fondos de reptiles los enemigos implacables del orden y de la sociedad; que se garantizase que la jefatura del partido liberal jamás había de caer en manos de los que han hecho una política del arriado de benevolencias revolucionarias y de los que, siendo ministros del Rey, no se han recatado de decir públicamente que se honrarían sentando a su mesa a hombres que hicieron en plena Cámara descaradas apologías del atentado personal, y finalmente, necesitaba el señor Maura todas aquellas seguridades que tiene derecho a exigir el que se halla dispuesto a librar en caso necesario la batalla contra la revolución, y no una batalla como la de 1909, a medias, sino una batalla de cisva.

Tedo esto no podía explicarse en el Parlamento, y lo normal y lo lógico, sabiendo que había de ser llamado por el Monarca para una consulta política, era que lo reservase el señor Maura hasta el momento de que le requiriera el Monarca.

Las razones en que se fundaba el señor Maura para declarar que una vez comenzado el año de 1913 ya no aceptaría el Poder, tiene otra explicación bien clara en el despiñarro económico de los liberales, capaces de agotar el presupuesto si les dejan iniciar un ejercicio... De rumor público se ha dicho en Madrid que sólo de un fondo de reptiles, el día 1.º de año se dispensaría determinada merced que había de importar precisamente treinta mil duros.

Ahora bien, sabiendo que el señor Maura había de expresarse en estos términos cuando fuese llamado, Romanones encaminó sus habilidades o su influencia al escamoteo de las consultas, y en Palacio se han justificado, diciendo que creían que constitu-

cionalmente no procedía oír al señor Maura.

Al jefe del partido conservador le constaba que sabían en el Alcázar que ante una muestra de desafecto semejante se retiraría él para siempre del servicio de la Monarquía de don Alfonso, y vió con dolor en el alma el señor Maura, sin embargo, que no vacilaban en el Palacio de Oriente.

Juzgue cada cual con arreglo a su conciencia; nosotros, adversarios políticos del señor Maura mientras fué jefe del partido liberal conservador, opinamos sinceramente que ha procedido como un patriota digno y como un estadista honrado.

La reunión de exministros, los acuerdos que adopte la Asamblea conservadora, son meros episodios del gran acontecimiento histórico que supone el acto personal, lleno de gallardía, que ha realizado don Antonio Maura, y que se marcará en la historia de la Monarquía española con tanto relieve como en la historia de la Monarquía portuguesa la retirada de don Juan Franco.

El vacío que dejan Maura, La Cierva y sus amigos más íntimos pasarán a llenarle Dato y González Besada, que con el conde de Romanones y Rafaelito Gasset, vendrán a ser los cuatro puntales de la Monarquía española.

Esto durará hasta el día que a los jóvenes bárbaros del republicanismo español se les ocurra que ya el país está suficientemente preparado para dar el asalto, y acuerden hacer una de las suyas, sin contar para nada con los jefes.

Entonces, el señor Dato se morirá de susto, y mientras el señor Besada y los exministros conservadores discurren una resolución acomodada a las nuevas circunstancias y el señor Gasset madure un plan de hidrúlica republicana, el conde de Romanones procurará conseguir que Lerroux o Melquiades Alvarez, quien asuma en aquellos días la función del Poder moderador, le ratifiquen su confianza para seguir gobernando.

Después de la crónica precedente, publica también *La Gaceta del Norte* un telegrama, aludido en otro de LA INDEPENDENCIA, que ha motivado cauderos comentarios.

He aquí el telegrama, fechado en Madrid a las 15.30 del día 4 anterior: Circula con insistencia el rumor de que, a las once y media, se detuvo ante la casa del señor Maura un automóvil de la Casa real, y que de él descendió una elevadísima persona, que estuvo conferenciando con el jefe del partido conservador hasta la una de la madrugada.

Relaciona la gente este rumor con las misteriosas frases del artículo de fondo de «La Epoca» de ayer.

Los primates del partido conservador, a quienes hemos abordado para ver si nos confirmaban el rumor que os hemos transmitido esta tarde, se niegan en absoluto a hacer todo género de declaraciones sobre este extremo.

Pero alguno no ha podido ocultar el efecto que le hacía nuestra pregunta, y nos ha contestado: —¿Cómo han sabido ustedes eso? La noticia solamente la sabían esta mañana—según se afirma—tres íntimos amigos del señor Maura.

Por la tarde ya se había extendido a varios de los prohombres del partido, alguno de los cuales la telegrafía a Murcia y a Mallorca.

De todos modos, la consigna es la del silencio, y se han hecho gestiones para que no se hiciese pública, ignorándose la razón de esta medida.

Dos religiosas curadas ante Pío X

La Semaine Catholique, de Toulouse, relata el siguiente suceso: «De un religioso, testigo ocular del hecho que vamos a relatar, es la siguiente narración:»

«Hallándose hace poco en Roma, fui encargado de presentar a Su Santidad dos religiosas, que, enfermas y debilitadas por los médicos, desahaban ver al Papa para que pidiese a Dios fuesen curadas, cuyo deseo manifestaron emocionadas al hallarse ante la presencia de Pío X, quien, reconcentrándose profundamente por breves momentos, hizo sobre ellas, con gravedad soberana y llena de unción, la señal de la cruz, despidiéndose de ellas con sonrisa paternal.»

«Apenas había desaparecido el Papa, las Religiosas se levantaron, encontrándose curadas, como lo demostraba el hecho de poder andar sin ayuda de nadie, y tomar alimentos sólidos que hacía ya mucho tiempo no podía soportar su estómago.»

«Al ser relatado el hecho a Pío X, éste dijo con la mayor modestia y sencillez: «¡Ved ahí los efectos de la fe de esas jóvenes religiosas!»»

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

UNA CONVOCATORIA

A los maestros particulares

Para dar cumplimiento a lo prevenido sobre enseñanza particular, con relación a la Junta local de 1.ª enseñanza, en el Real Decreto de 7 de Febrero de 1903, se convoca a los señores maestros con título, directores de Colegio, a la sesión extraordinaria que se verificará en un salón del Instituto general y técnico de esta capital, el próximo domingo, 12 del actual, a las dos de la tarde.

Una Sociedad

FOMENTO AGRÍCOLA ESPAÑOL

Se va a constituir en Madrid una Sociedad civil, cooperativa y mutua, para el desarrollo de la agricultura y protección a los agricultores, cuya acción se descompondrá en dos: una de protección a la pequeña agricultura, librándola de la usura, permitiéndola desarrollarse por medio de préstamos en metálico y semillas, proporcionando abonos, maquinaria, ganado, arrendamiento y venta fácil de terrenos, depósito de cereales, etcétera. Para estos fines la Sociedad tendrá una sección especial llamada Cooperativa Agrícola, cuyo capital ilimitado se formará por acciones de 500, de 100, de 50 y 25 pesetas, con objeto de que esté al alcance de todos los agricultores.

La otra acción de la Sociedad será de colonización interior y exterior, para poder proporcionar terrenos de cultivo en España, África y América, a los que hoy emigran por falta de ellos.

Esta sección, que se llama Mutua Colonizadora, formará su capital con participaciones de 120 pesetas nominales, que deberán liberarse en un plazo máximo de diez años por entregas mensuales que no sean inferiores a una peseta, y cuya posesión dará derecho, no sólo al disfrute de terrenos en colonia, sino también al cabo de los diez años a un reparto proporcional sobre los beneficios sociales.

Se ve, pues, que el objeto esencial de esta sección es evitar, en lo posible, y si no es posible, la emigración, para que ésta se haga en buenas condiciones y no sea explotación del jornalero.

VIDA LOCAL

Han venido de Granada el ex senador del reino don Teodoro González Vázquez y las señoritas Carmen y Angustias González Méndez.

Ha marchado a Madrid el ex diputado a Cortes don Antonio Acosta Oliver, en unión de su hijo.

De Lanjar ha venido la respetable señora doña Trinidad Peralta, en unión de su familia.

Ha marchado a Viator la familia del párroco de aquel pueblo, don Antonio Durán Caballero.

De sus posesiones del Alquízar ha regresado don José Gener.

Ha regresado a Granada el abogado don José Cassinello Núñez.

Para Granada y Málaga ha salido el diputado provincial don Laureano Godoy Joya, en unión de su hijo.

Ha marchado a Tabernas el coadjutor de aquella localidad don Antonio Muñoz Galera.

Han salido para Madrid a continuar sus estudios, don Gabriel Martín Fernández y don José y don Tomás Jiménez de Haro.

Para Granada han salido el vice presidente de la Sociedad de Hierros de Oula, don Manuel López de Tejada, y el ingeniero de dicha sociedad don Francisco Pintado.

Ha regresado a Gérgal el banquero don Emilio Contreras, en unión de su familia.

El comerciante don Eloy Guerra ha marchado a Guadix y Murcia.

Desde ayer se encuentra en Almería el alcalde de Albu, don Tomás Morales Bono.

Hállase enferma la señora de La Fuente, madre de los notables artistas don Pedro y don Angel.

Desearnos el restablecimiento de dicha señora.

Está mejor de la dolencia que ha sufrido, la señora del concejal de nuestro Ayuntamiento don Antonio Alonso.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse en Madrid en el kiosco de EL DEBATE, frente a las Calatravas calle de Alcalá.

SUBASTA

Los establecimientos benéficos

En la Diputación provincial celebró ayer mañana la subasta para el suministro de víveres a los establecimientos de beneficencia.

Presidió el acto el señor Cassinello García, con asistencia del diputado señor Rueda Molina.

Dió fe el notario señor Martín Cruz.

Los distintos servicios de abastecimiento fueron adjudicados en la siguiente forma: Grupo primero: Carnes, a don Antonio Alemán García.

Grupo segundo: Pan; a don Gaspar Vives.

Grupos tercero y cuarto: Comestibles, a don Antonio Alemán García.

Grupo quinto: Carbones; desierto.

Romanones y los reporters

La fiscalía del Supremo.—Consejo de ministros.—La embajada del Vaticano.—Informe desmentido

Madrid, 8.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, recibió hoy, como de ordinario, a los periodistas.

Les manifestó que había despachado, a la hora de costumbre, con el rey don Alfonso, y dijo que es inexacto que se trate de nombrar fiscal del Tribunal Supremo al señor Montero Villegas, asegurando que éste no lo ha pedido.

Supone el jefe del Gabinete que estas especies se propalan para molestar al señor Montero Ríos.

Anunció que el Consejo de ministros convocado para mañana se celebrará el viernes próximo, con objeto de no coincidir con la reunión de las minorías conservadoras, evitando de esta manera que se pueda fantasear.

Añadió que en dicho Consejo se seguirá tratando del plan parlamentario, y anunció que en breve se nombrará el representante de España cerca del Vaticano, recayendo la designación en un político, no en un individuo de la carrera diplomática.

Terminó el conde de Romanones desmintiendo que haya dimitido el gobernador civil de Barcelona.

Desde Cuevas

Velada en el Circulo Católico

El día cuatro a las ocho y media de la noche, tuvo lugar en este Centro una amena y agradable velada literaria musical. Antes de que comenzase, el incansable, celoso y digno Presidente, don Antonio Pérez Domenech, expuso a los asociados el fin de la reunión, que era el de cumplir con el artículo del reglamento que dispone se celebren juntas generales al empezar el año; felicitó a los socios, y celebró la velada, que tanto instruye y moraliza a los obreros.

Seguidamente, el tesorero, don Pedro Márquez González, leyó un estado de cuentas para que todos pudiesen informarse de la situación económica de la sociedad, y después propuso el nombramiento de una comisión que examinase dichas cuentas; pero aprobadas éstas por unanimidad, todos renunciaron al citado nombramiento.

En seguida, el culto, modesto y aventajado estudiante de Derecho don José Bordiu, leyó un hermoso trabajo sobre las huelgas, que le mereció nutridos aplausos.

Partiendo de una definición clara y acabada de ese fenómeno social, con tanta frecuencia r-petido, expuso las causas y los efectos de las huelgas y sus remedios.

En la claridad y luz que con razonable, mostró vastos conocimientos de las ciencias sociales, y condición no vulgar en el estudio de los autores, que ya en pro, ya en contra, han escrito sobre dicha materia.

Al terminar fué calurosamente felicitado por todos.

El Rvdo señor Cura Regente, don Pedro Tapia González, usó de la palabra después, respondiendo a la insinuante y amable invitación que le dirigiera el entusiasta consejero del círculo, señor don Carlos Vigil.

Con vivó entusiasmo felicitó a los concurrentes, haciendo el relato de las fiestas que estos días celebran en nuestra parroquia distintas hermandades, y extensas consideraciones sobre la educación de la niñez y de los obreros.

Fué un hermoso discurso.

Puso digno remate a la velada, la representación del gracioso sainete *Parada y fondo*, por los señores don Francisco Alarcón, don Miguel y don Eduardo Márquez y don Pedro Galera, que representaron muy bien sus papeles.

El profesor y maestro concertador don Manuel Martínez Casanova, ejecutó preciosas composiciones musicales, siendo todas muy aplaudidas.

EL CORRESPONSAL

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana



Sofía Hohenberg

Saldrá del puerto de Almería el día 15 de Enero de 1912, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes en consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59.

El momento actual

EL PARTIDO CONSERVADOR

Por telégrafo y teléfono

La reunión del Senado

Madrid, 8.—Esta mañana los señores Azcárraga y Dato manifestaron a los periodistas que tendrían acceso a los pasillos y de peticiones del Senado, durante la reunión de las minorías conservadoras.

El presidente de dicha Cámara, señor Montero Ríos, ha amenazado con la cesantía a los funcionarios del Senado que no permanezcan en sus puestos mientras se celebra la asamblea de los conservadores.

Visitas

Madrid, 8.—El ex ministro de la Gobernación señor La Cierva ha recibido esta mañana numerosas visitas.

Reunión de las minorías parlamentarias

Madrid, 8. (16.40). Urgente.—Acaba de celebrarse la asamblea de las minorías conservadoras en el Senado.

Asistieron 95 diputados y 88 senadores. Hablaron los señores Azcárraga, Pidal y Dato, pidiendo todos la vuelta del señor Maura a la política.

Así se acordó por unanimidad, terminando el acto en medio de grandes ovaciones.

Las asambleas

Madrid, 8.—A las tres de la tarde se reúne la asamblea de las minorías parlamentarias conservadoras en el Senado.

Presiden los señores Azcárraga y Dato. Asisten ochocientos senadores y noventa y cinco diputados.

Está en el salón el señor Sánchez de Toca, y no concurren los señores La Cierva y Maura (don Gabriel).

Se leen adhesiones de diecinueve senadores. Usa de la palabra el señor Azcárraga. Comienza recordando el día en que el señor Maura escribió la carta renunciando la jefatura del partido, y agrega:

«El señor Dato y yo fuimos encargados de comunicar al partido esa resolución ya conocida. Comprendíais la sorpresa y emoción que nos produjo.»

«Ambos—añade—hemos hecho gestiones personales cerca del señor Maura, rogándole desista de retirarse a la vida privada, sin conseguirlo; y deseando asesorarnos de vuestra opinión, hemos convocado, con este objeto, a todos los diputados y senadores del partido.»

«Me congratulo—dice después—de ver esta reunión tan concurrida, y he de comunicaros que se han recibido numerosos telegramas y cartas de adhesión de los correligionarios ausentes y enfermos, quienes nos ruegan que les tengamos como presentes.»

«Pensad que la continuidad—del objeto de esta reunión, son necesarios más hechos que palabras, y por ello hemos convenido que os hablé nuestro ilustre amigo el señor Pidal, que lo hará con elocuencia innegable, que ostenta el carácter de ser el más antiguo exministro conservador y también el más antiguo presidente del Congreso. Yo no os quiero molestar más; dejo la palabra al señor Pidal.»

Don Alejandro Pidal da lectura a la siguiente carta, dirigida al señor Maura: «El partido liberal conservador español, enterado por conducto de los ilustres presidentes de ambas Cámaras de las últimas Cortes conservadoras de la carta que se ha servido usted dirigirme, acordada y dada reverentemente en manos de S. M. el Rey, caso de haber sido consultado por la Corona sobre la honda crisis producida por el sangriento fracaso de una contraproducente política de abdicación, que consiste en procurar vanamente calmar aspiraciones irreducibles de solución cosmopolita, arrojando así las tijas del Trono, se apresura a manifestar a usted, contestándole por el mismo autorizado conducto, que aprecia, estima y agradece en cuanto vale, pero no la aprovecha, porque no la necesita, la gallarda prueba de suprema delicadeza de renunciar un acto de diputado, para dejar franco paso a la libre y serena deliberación sobre la organización y jefatura del partido.»

«Por apreciación personal de las actuales circunstancias, sospecha usted que le estaba vedado dirigir el partido en este instante, compartiendo tácitamente las responsabilidades que se contraen en el juego de las instituciones políticas, cuando no queda salvada con la protesta más eficaz la aparente complicidad en la marcha combinada de los Gobiernos en aquellos casos extremos en que es evidente y de tan escandalosa notoriedad, que se puede y hemos de encontrarla esencialmente atentatoria a los sagrados intereses de la Patria y el rey. Porque el partido liberal conservador, como partido brotado, nutrido y sustentado en las maternales entrañas de la Patria; al contacto de la realidad española y de la cultura universal; orientado al eterno ideal del deber, por caminos reales y derechos, no puede ni debe desaparecer, abandonando su historia, sus principios, como organismo viviente; su representación parlamentaria, las grandes fuerzas sociales que lo integran; sus glorias, intereses y libertades, ni el próximo porvenir de la Patria, estando virilmente decidido a traducir todo esto en su política, orgulloso de llevar al frente de esta obra redentora a su más genuino caudillo, al político honrado consagrado por la aureola que le circunda de sacrificio y abnegación; unido dos veces por la sangre misma de sus venas, que ha dejado indeleblemente escrita sobre su cuerpo la historia de la Patria y del rey, se encierra al servicio de la Patria y del rey, se encuentra totalmente de lleno, a todas horas en el camino del honor, y porque el partido liberal conservador, coincidiendo con los elevados y generosos puntos de vista de su jefe, entiende que sirve como ninguno para caminar en inteligencia recíproca, armónica y fecunda, así en las alturas del Poder como en los campos de la oposición, con todos los Gobiernos liberales democráticos del rey, que atentos a su naturaleza guber-

namental y sus compromisos jurados, marchen desembarazadamente por las anchas vías de la libertad política, administrativa, económica y hasta social; pero ni sirve, puede, debe ni quiere servir a la conflagración (hay una palabra ilegible) a la conflagración y masa neutra del país, al defraudar justas esperanzas patrias y hacer traición a la sagrada causa del rey, autorizando con su concurso, responsable por voluntario, lo que ninguno puede haber olvidado, de lo que al rey, a la nación y a sí propio se debe, y se arroja desalentado, no a las vías generosas de la libertad, sino en los desafiadores ensangrentados de la anarquía, que no otra cosa es, en esencia y accidentes, la revolución antimonárquica y antipatriótica, que desafiadamente alardea de todas horas con amenazas implacables de destrucción y exterminio, ostentando como credo irreductible principios de negación absoluta del orden moral, como fines prácticos e inmediatos la destrucción de todo el orden social existente, y como procedimientos políticos ordinarios, el desorden, la rebelión y los explosivos, cínica y corbarde excitación a viles asesinatos.»

«Por todo lo cual el partido liberal conservador español declara, con la voz unánime de todos los individuos aquí solemnemente representados por las minorías de ambas Cámaras, que entiende que el señor Maura, una vez aclarada con solemnidad y repetida unanimidad su única, incondicional y no interrumpida jefatura, no puede hallar otro camino, dentro de la estricta lógica de sus propias declaraciones, que retirar la renuncia a su dirección y al cargo de diputado, como logrado y consumado ya en su partido el efecto que se propuso al presentársela.»

«Así mismo, entiende que el señor Maura tiene el deber moral, ante Dios y la Patria, de volver, con la absoluta confianza de todo el partido, a ocupar el puesto de responsabilidad y honor que la Providencia le ha señalado y que le ha consagrado la Historia, para apreciar en todo tiempo, y para aplicar en todo caso, con todas las prudencias de tan concienzudo estadista, las oportunas medidas con que deben realizarse los salvadores principios y generosos procedimientos que forman el credo eterno de esta gran fuerza social, seguro de verse ayudado, secundado y seguido por toda la agrupación política que acudida, y que cifra en él sus más preciadas esperanzas; para allanarle el camino, restableciendo la unidad hasta en las formas accidentales de procedimiento, que pudieran aparecer sustanciales a ojos interesados en descubrir diferencias donde sólo puede haber involuntaria y fortuita variedad de expresión espontánea de un unánime asentimiento, nos apresuramos todos a ostentarlo con la misma uniformidad, retirando, como se retiraron, las dimensiones presentadas, abriendo (hay una palabra ilegible), y hasta precediendo así unos y otros a nuestro jefe en el camino, porque deseamos todos verle reaparecer triunfante, lo mismo los que se apresuraron a acompañarle, que los que igualmente, deseosos de no separarse de él, se detienen para llamarle, confiando en la infalibilidad de su vuelta, reuniéndonos ya todos juntos en los reales de nuestros organismos políticos, una vez demostrado hasta la evidencia que su momentánea desaparición sólo ha servido para que se este mejor la fortaleza de nuestro vínculo, y remache con mayor golpe la cadena de nuestro pacto.»

«Por último, como coronación de todo ello, el partido conservador pide a Dios que la voz noble, hidalga, sincera, desinteresada, leal, respetuosa y solemne que acaba de dar el alerta a todos los intereses amenazados, a todas las clases atetragadas con el acto realizado por el señor Maura, con todas las dificultades de la luz meridiana de la publicidad, sea oída sin prevención, con eficacia, por todos los hombres de buena voluntad, por toda la nación que se enorgullece en los fastos de la humanidad con el nombre gloriosamente secular de monarquía española.»

La carta del señor Pidal enardece al auditorio, el cual prorrumpe en una delirante ovación, confundiéndose los vivas a Maura y al rey.

El señor Dato, visiblemente emocionado: —Después de las nobles y sentidas palabras que acaba de pronunciar nuestro honorable y querido correligionario don Alejandro Pidal; después de aprobada por aclamación la carta que vamos a dirigir al señor Maura, yo creo consumado el acto que nos proponíamos realizar. Sólo me queda por expresar nuestra entusiasta adhesión a Su Majestad el Rey y al jefe ilustre de nuestro partido. ¡Viva el Rey! ¡Viva Maura! (Estruendosos vitores).

La ovación es indescriptible y se prolonga largo rato.

Los diputados y senadores desfilan ante el señor Pidal, felicitándole por su hermosa carta.

En los pasillos continúan las aclamaciones largo tiempo.

El señor La Cierva llegó jadeante a la reunión, pues acababa de informar ante el Tribunal Supremo.

Varios informes

Madrid, 8.—La asamblea de las minorías conservadoras en el Senado duró quince minutos, sin que se notase la menor dispersión.

Entre los adheridos por telégrafo figuran los señores don Benigno Chavarrí y duque de Alba.

El exministro señor La Cierva, que llegó después de terminada la reunión, manifestó que le impidió asistir a la asamblea, pero que se adhería a los acuerdos adoptados de todo corazón.

El conde de Esteban Collantes mandó una carta, diciendo que admira al señor Maura; pero que no asistía a la asamblea por tener especiales teorías dentro del credo conser-

vador y no quería ser nota discordante. Terminaba declarando que, sin embargo, se halla a la disposición de los reunidos.

Reunión de exministros. — Un homenaje Madrid, 8. — Terminada la Asamblea de las minorías conservadoras, los exministros del partido celebraron una reunión, tratando, en líneas generales, de organizar un homenaje al señor Maura.

Acordaron, en principio, celebrar un acto de homenaje, invitando a que vengan representantes de las provincias. No se fijó el número de representantes porque no se trata de realizar un alarde de fuerzas, sino de la calidad de las comisiones.

Comentarios

Madrid, 8. — Los conservadores muestran satisfacción por el enorme éxito alcanzado por la asamblea, haciendo notar que no se ha dado motivo para que se diga que hubo la más pequeña discrepancia.

«La Gaceta del Norte»

Madrid, 8. — «La Epoca», comentando las manifestaciones que hizo ayer el jefe del Gobierno sobre lo dicho por «La Gaceta del Norte», de Bilbao, niega que este periódico sea conservador, asegurando que se trata de un irreconciliable enemigo de los conservadores.

Hablan varios exministros conservadores Madrid, 8. — Los periodistas interrogaron esta tarde a los personajes conservadores que habían asistido a la asamblea.

El exministro que habló de ésta con más entusiasmo fué el señor Sánchez Guerra, quien dijo: — Si el señor Maura hubiera presenciado el acto desde una rendija, no habría podido resistir la tentación de entrar en el salón y ocupar un escaño.

Preguntado si cree que volverá el señor Maura a la política, contestó: — Seguramente; no tengo la menor duda. Comentando luego las campañas que se han hecho contra el señor Maura, dirigiendo censuras a los procedimientos por éstos empleados, tratándolo de reaccionario, dijo: — Al contrario; yo lo creo demasiado liberal. Él ha defendido la legalidad de la huelga, sosteniendo que la opinión, aunque sea radicalísima, no delinque.

En analógicos términos se expresó el señor Dato, quien dijo: — El partido conservador opina unánimemente que el señor Maura debe desistir de su actividad y volver a ocupar la jefatura.

Interrogado si cree que desistirá, declaró: — Afrino que no se retirará. El señor Sánchez de Toca se expresó así: — Después del acto grandioso que acaba de celebrarse, yo ingreso nuevamente en el partido que acaudilla el señor Maura.

El señor Azcarra manifestó lo siguiente: — Todas mis fatigas y trabajos los doy por bien empleados, porque se impone rotundamente la vuelta del señor Maura a la política.

El señor Rodríguez San Pedro declaró que el acto causará hondísima impresión en el señor Maura.

De momento — agregó — no creo que rectifique su actitud; pero pasado algún tiempo volverá a ocupar la dirección del partido, y entonces veremos si responde la opinión y cómo responde.

Quiénes suponen — añadió — que la resolución del señor Maura ha respondido a un propósito particular, tratan de empujarle. Ha señalado el mal, y los que tienen intintos conservadores están obligados a demostrar su existencia.

El señor Allendesalazar ha dicho: — El partido conservador ha consagrado jefe al señor Maura; pasado algún tiempo volverá a acaudillar sus huestes.

El señor Maura (don Gabriel) también fué preguntado si cree que volverá su padre a la vida política, contestando: — Mi respuesta es clara; mi padre ha expuesto los propósitos fundamentales, esencialmente disconformes de los procedimientos políticos que se siguen. Mientras no haya rectificación de esa conducta que le parece censurable, él no tendrá por qué rectificar su actitud.

La Prensa

Madrid, 8. — La prensa de esta corte, en su mayoría, se limita a hacer escuetamente la información de la asamblea, sin comentarla.

«La Epoca» dice: «Después de relatar lo ocurrido en la asamblea y los vitores al rey y al señor Maura, es inútil hacer comentarios; nada tan elocuente y sintético como las palabras del señor Pidal, que dicen más que cuanto pudiera escribirse. Ha sido una buena tarde para la Patria, la monarquía y los conservadores.»

«El Mundo» escribe: «La reunión ha sido un acto serio, breve y ajustado a programa; la vuelta del señor Maura a la vida activa política y a la jefatura del partido parece ser un hecho. Todo el partido conservador pide para el señor Maura la reintegración a un puesto que no debe abandonar; nosotros creemos saber que tan pronto como se abran las Cortes, si el señor Maura no ha vuelto a la política, las minorías conservadoras le designarán un sustituto en la jefatura; pero ocurre lo que quiera, el partido conservador, en la reunión de hoy, ha estado serio y digno.»

«Heraldo de Madrid» se limita a censurar la reunión, y declara que la carta del señor Pidal fué muy bien leída.

Luego dice que los liberales y republicanos creen en la vuelta del señor Maura a la política, considerándola peligrosa.

«Diario Universal» dice que la reunión de las minorías conservadoras duró menos de media hora.

Agrega que la opinión más generalizada es que el señor Maura volverá a la política, si bien varios no lo creen.

Añade que se ha dicho que al conocer el rey don Alfonso el resultado de la reunión, manifestó lo siguiente: — Deseamos que los hombres de las condiciones del señor Maura continúen en la política, aunque no podemos ocultar que resoluciones como la que él adoptó no se deben tomar ligeramente.

«La Gaceta» Termina «Diario Universal» diciendo: «Aunque el señor Maura rectifique o deje de rectificar, el partido liberal no modificará su programa ni sus procedimientos de gobierno.»

Romanos

Madrid, 8. — El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, permaneció esta tarde en su despacho oficial hasta última hora.

Antes de retirarse a su domicilio habló con los periodistas, diciéndoles que se congratulaba del resultado de la asamblea ce-

lebrada por las minorías conservadoras, pues se entrará en la normalidad política.

Maura

Madrid, 8. — Asegúrase que el señor Maura regresará mañana a Madrid.

Acción social

Los sindicatos y la ley

Francia ha emprendido la lucha contra las propagandas del sindicalismo. Ya no se reduce esta lucha a los encuentros en la calle, los días de motín, entre los revoltosos y la gendarmería. Ahora ha entrado en acción el espíritu de la ley, interpretada por los Tribunales y la jurisprudencia legal.

La Magistratura francesa acude a defender, si no la política, que esa es la misión del Ejército, al menos la vida económica y legal.

En Montpellier ha dictado el juez una sentencia muy interesante en un asunto de contrato de trabajo. El caso fué el siguiente: Un fabricante tenía en sus talleres, obreros socios de una agrupación sindicalista, semejante a las que existen en casi todas las capitales españolas. El patrono admitió al trabajo un nuevo obrero, libre de toda asociación. Los compañeros de taller dieron con él para persuadirle de que se asociara. El obrero se resistió a las insinuaciones primero y a los mandatos después. El nuevo trabajador se negó terminantemente a ingresar en la asociación; quería ser libre.

Los trabajadores asociados se reunieron y nombraron una comisión que conferenciara con el patrono, pidiéndole la expulsión del obrero libre que se resistía, y amenazando con la huelga, en caso de no ser satisfechos.

El burgués se puso de parte del desvalido, que era un honrado y laborioso trabajador, y los obreros asociados le plantearon la huelga, viéndose forzado el patrono a despedir al obrero individualista.

Este no opuso reparo, agradeció las amables palabras que le dirigió su jefe, y pidió y le fué expedido un certificado de su buena conducta en el que a la vez se hicieron constar las causas que motivaron su expulsión.

El obrero, privado de su jornal, buscó trabajo y no lo halló. En todas las fábricas temieron que se repitiera lo antes ocurrido. Se desesperó; pasó por privaciones y estrecheces y días de hambre. En todas partes tropezó con el obstáculo sindical.

Entonces acudió ante los Tribunales en demanda contra la Asociación obrera que le echó del taller. Se vió el pleito ante el juez, quien falló contra el Sindicato, con denandado a pagar 1 500 francos por perjuicios, para que viviera el trabajador mientras encontrase trabajo.

La parte demandada se alzó ante la Cour d'Apel contra la sentencia del juez, y este segundo Tribunal no sólo confirmó la sentencia, sino que elevó a 3 000 francos la indemnización impuesta al Sindicato Obrero.

Este no es más que un botón de muestra; no es la primera sentencia dictada en Francia en tal sentido; es una de las muchas que están dando los tribunales franceses para invalidar la dictadura económica, que intentan ejercer de hecho las Juntas sindicales.

Esta orientación de Francia no lleva todavía camino de ser implantada en España, pero no cabe duda que en casos como el narrado, debe ser preferible a toda otra responsabilidad, la civil, con exacción de los perjuicios pecuniarios, castigo el más moderno.

DE MADRID

POR TELEGRAFO Francos y libras

Table with exchange rates for Francos and Libras on Jan 7 and Jan 8.

Audiencias

Madrid, 8. — El rey don Alfonso recibió hoy una numerosa audiencia militar.

Le cumplimentó el director general de Seguridad, señor Méndez Alanis.

Cierre de teatros

Madrid, 8. — Dicese con motivo de los nuevos impuestos sobre espectáculos se organizará el cierre de los teatros.

Quemaduras

Trabajando ayer en la fábrica de pastas que don Adolfo Viciana tiene establecida en la calle de Marín, el joven operario Sebastián López Castro se produjo quemaduras de segundo grado en el tercio superior del antebrazo derecho.

El accidentado recibió asistencia en la casa de socorro La Obrera.

Fueros

En el barrio Alto hicieron ayer tarde los jóvenes José Fernández Godina y Francisco Yébenes Guzmán.

Esté resultó con una herida leve en la cara, de la que fué curado en la casa municipal de socorro.

El José fué detenido por la policía.

VIDA POLITICA

POR TELEGRAFO A Cadiz

Madrid, 8. — El ministro de Marina, señor Gimeno, con varios jefes de su departamento, marchará hoy en el Expreso de Andalucía a Cadiz, para inaugurar la Escuela Naval creada en San Fernando.

El citado ministro regresará a Madrid el próximo sábado.

«La Gaceta»

Madrid, 8. — «La Gaceta» publica hoy una real orden del ministerio de Instrucción pública, aclarando varias disposiciones referentes a los profesores privados, en el sentido de que no tienen más límites doctrinales que los marcados por la Constitución.

Firma regia

Madrid, 8. — Hoy despachó con el rey don Alfonso el ministro de la Guerra, señor Luque, poniendo a su sanción los decretos siguientes: — Nombrado comandante general de In-

genieros de la séptima región a don Luis Urzaiz.

— Idem general de la segunda brigada de Cádiz a don Manuel Llopis.

— Idem jefe del Estado Mayor de la Capitanía general de Valladolid a don Francisco Ampudia.

— Concediendo la Gran cruz del mérito militar al general del Ejército bávaro Herr Freig.

Varias recompensas.

El empréstito

Madrid, 8. — El Banco de España ha publicado hoy el anuncio de la emisión del empréstito.

Se podrán en circulación setecientos millones de pesetas, en obligaciones del Tesoro.

La suscripción se abrirá el próximo día 11.

Los pedidos se harán en cantidades que no bajen de quinientas pesetas.

Villanueva

Madrid, 8. — Hoy ha regresado de Lérida el ministro de Fomento, señor Villanueva, quien viene muy satisfecho del estado de las obras que realiza la sociedad Canadiense.

Liga africana

Madrid, 8. — El viernes próximo se reunirá la Liga Africana española, para tomar acuerdos en vista de que las naciones luchan por apoderarse del comercio africano.

En la convocatoria, que va firmada por su presidente, señor Sánchez de Toca, se hace un llamamiento a todos para trabajar por el interés de España.

El almanaque y su origen

El almanaque, que durante el año lleva la marcha de los meses, las semanas y los días, remóntase en su origen a épocas anteriores al siglo VIII, aun cuando en África las tribus de la Arabia, de Siria, de Egipto y del Egipto le conocen, y en sus excursiones le llevan al proponerle conquistar las regiones de aqueño los mares, dando por resultado, según investigaciones prácticas, que los primeros que se vieron en Europa fueron cogidos por unos soldados en la tienda de Abderramán, después de la celebre y sangrienta batalla que se dió en las llanuras que hay entre Tours y Poitiers.

Eran unos pequeños libros con figuras cabalísticas y simbólicas, de los que sólo pudieron descubrir algunas páginas, siendo así sin poder entre ellas por orden del vencedor Carlos Martel, temeroso de que aquellos dibujos contuvieran hechizos contrarios a la religión profesada.

El nombre de los meses con que es conocido el actual, es de tiempo de los romanos, siendo Enero derivado de la palabra de la voz latina Januarius janitor, que quiere de cir portero, por Jano, dios de los gentiles; éste tenía la misión de abrir las puertas del cielo. Numa determinó abriese el periodo anual, como Jano lo hacía con las puertas de la mansión celeste. Fué consagrado por los paganos a este dios.

El calendario contiene curiosidades no muy conocidas de todos, cuales son: Ningún siglo puede comenzar en miércoles, viernes ni sábado. El mes de Octubre principia siempre en el mismo día de la semana que Enero; Abril en el mismo día de Julio; Marzo y Noviembre, comienzan en el mismo día de la semana, mientras que Mayo, Junio y Agosto principian en días distintos entre sí y distintos también de los demás meses del año.

Estas reglas no tienen aplicación en los años bisestos. El año ordinario acaba siempre en el mismo día de la semana con que principió. Por último, los años se repiten, es decir, tienen el mismo calendario cada veintiocho años. Sin perjuicio de esta regla fija, suelen repetirse también por periodos de once, once y seis años. Total, veintiocho.

El conflicto de los Balkanes

Madrid, 8. — Despachos de Londres comunican que la situación turco-balcánica se complica, con motivo de la posesión de las islas del mar Egeo.

Parece que la Triplep propendrá a Turquía una solución radical.

Rumania y Bulgaria

Madrid, 8. — Telegrafian de Berlín que Rumania tiene preparado su ejército para entrar en campaña contra Bulgaria, si esta nación no le contesta en el plazo de ocho días sobre las compensaciones que ha solicitado.

Andrinópolis

Madrid, 8. — Comunican de Viena que la situación de Andrinópolis es verdaderamente horrible.

Están agotados los viveres y hay en la plaza ochenta mil enfermos que carecen de medicinas y alimentos.

Empréstito

Madrid, 8. — Comunican de Londres que se ha cubierto un empréstito turco de quinientas mil libras.

¿La paz?

Madrid, 8. — Informan de Constantinopla que el general búlgaro Savoff conferenció con el ministro de Negocios extranjeros, despidiéndose afectuosamente.

Créese que hay corrientes de paz. Las negociaciones

Madrid, 8. — Desde Londres comunican que en la última conferencia de los plenipotenciarios turcos y búlganos, los primeros mostráronse intranquilos.

Luego se ha dicho que los representantes de Turquía cedieron a las pretensiones de los aliados.

El embajador búlgaro Danoff ha conferenciado con el representante de Rumania, Jodeske, sin llegar a un acuerdo.

Libras esterlinas

Cotización en Almería El 8 de Enero de 1912 PAGARON 26,84 cheque 26,79 a 3 div. Salvador Romero y hermano BANQUEROS

Crónica

El eterno reposo

Revolviendo periódicos viejos — y cuenta que a los tres días el periódico empieza a envejecer — empecéme con uno que llamábase «Disparate, capaz de tumbar de espaldas al racionalista más empedernido.

Después de empujar poco menos que una oda a la madre tierra y de cantar en párrafos de elocuencia vibradora la majestad del sol, cuando entre pardos calajes oculta su rostro coruscante, describiéndose con vivos colores — aunque el negro apenas se emplea — la brillantez de una comitiva funebre, y sin empacho se dice que la ciudad entera acudió a engrosar el solemne desfile de cuantos acompañaban al muerto insigne hacia el lugar del eterno reposo...

Ya sé yo que no siempre está al alcance de nuestra pluma, — sobre todo en los momentos de más apuro — la palabra precisa, la frase gráfica que traduzca fielmente nuestro pensar y exprese nuestro sentir... Pero de eso a involucrar de tal manera las cosas que resulte blanco lo que reputamos negro, hay una diferencia enorme, brutal, insalvable.

Eso del lugar del eterno reposo no puede ser una equivocación, no puede serlo. Es, si no una inexactitud imperdonable, una prueba palmaria de ignorancia tremenda que se ha encaramado a las cumbres más excelsas del periodismo contemporáneo.

Pase lo de los ditirambos a la madre tierra, pase lo de las odas al sol, pase — que ya es pasar — lo de no mentar para nada el cielo cuando de un muerto se trata y acerca de un entierro se escribe...

Lo que no pasa es lo del lugar de eterno descanso...

Ni el cuerpo que vuelve al barro de que fué formado va entonces a descansar, ni es el sepulcro el lugar de descanso, ni uno ni otro son eternos.

Las teorías que a la materia quieren regalar, sin más ni más, la cualidad de eterna, ni no una inexactitud imperdonable, una prueba palmaria de ignorancia tremenda que se ha encaramado a las cumbres más excelsas del periodismo contemporáneo.

Elévese, elévese un poquito más el pensamiento, abranse los ojos de fe, dirijanse hacia el cielo, y entonces ya podrá hablar sin miedo del eterno descenso para aquello que, siendo espíritu, no está sujeto a las mudanzas, a las transformaciones y a las casi infinitas accidentalidades de la materia...

Es necesario fijarse más en estas minucias de expresión, porque, a lo mejor, se cae en gavrismos errores y se dicen no pocas visibles tonterías.

Nuestro descanso no está en una fosa que el brazo del hombre cave en la tierra... Nuestro descanso está en aquellos cielos esplendidos que la divina misericordia nos ha conquistado con los méritos de la sangre redentora vertida a raudales desde los brazos amorosos de la cruz...

Y al cielo sólo llegamos en las oraciones, las plegarias, las penitencias y los sufragios que desde aquí abajo se elevan.

Este es el mejor acompañamiento con que a nuestros muertos podemos favorecer.

Lo otro — los desfiles solemnes, las coronas vistosas y los suntuosos mautales, — se acaba y se corrompe, como se acaba y se corrompe esta cárcel material del cuerpo que nos impide ver y distinguir la patria de la luz, el trono de la gloria...

MÍNIMO

DE BARCELONA

POR TELEGRAFO

Una carta de La Cierva. — Conflicto solucionado Barcelona, 8. — El Centro de Defensa Social de esta capital ha recibido una carta del señor La Cierva, agradeciendo el telegrama que hubo de dirigírle.

Se ha solucionado el conflicto planteado por los obreros del ferrocarril de Mauresa a Berga.

Aumenta el entusiasmo para asistir al homenaje al señor Maura en Madrid.

NECROLOGÍA

A la temprana edad de diecinueve años ha fallecido en este pueblo, confortada con los auxilios espirituales, doña Isabel Clemente Cano, esposa del maestro nacional don José Martos Peinado.

Pobre Isabel! La vida le brindaba sus más hermosos encantos: juventud, belleza, bienestar; padres cariñosos que la idolatraban; esposo amante y bueno que la quería con pasión, y un hermoso hijo, criatura de pocos días que era la más preciosa joya de su felicidad.

La muerte ha entrado traidora en un hogar dichoso, arrebatando lo mejor que en él encontró, y dejando en cambio lágrimas, tristeza, soledad y dolor.

Pobre flor bruscamente segada cuando apenas había abierto sus frescos pétalos y exhalado los primeros suaves perfumes de la vida!

Solamente el espíritu cristiano puede sufrir con humildad y santa resignación tan horrible desgracia.

El acto del sepelio resultó tristemente solemne. El pueblo en masa asistió conmovido, demostrando las mujeres con su llanto el dolor que les había producido aquella inesperada muerte.

Verdaderamente merecía la finada el honor de aquella manifestación de duelo. La humildad, la sencillez, un trato afable y otras muchas virtudes adornaban a tan joven señora, que era querida entrañablemente en esta localidad.

Reciban los atribulados padres y el inconsolable esposo, desde las columnas de LA INDEPENDENCIA, la expresión de mi más sincero pésame.

Antas, 7 Enero 13. EL CORRESPONSAL

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAFO

Francia. El rey de España. — Falleros Madrid, 8. — Informan de París que el periódico «La Liberté» publica un telegrama de Milán, diciendo que el rey de España irá en breve a Roma para visitar oficialmente a Víctor Manuel II.

Se ha comentado un despacho de Burdeos que dice que el rey don Alfonso visitará a M. Fallieres, antes de que abandone la presidencia de la República.

Hoy ha regresado M. Fallieres de la últi-

ma cacería presidencial, mostrándose satisfechísimo de la excursión.

Experiencias sensacionales

Madrid, 8. — Un despacho de París dice que el doctor Garrel ha comunicado a la Academia de Medicina que ha conseguido hacer funcionar el corazón y los intestinos de un gato durante trece días.

Inglaterra

Huelga. — Fallecimiento

Madrid, 8. — Participan de Londres que pasan de doce mil los chauffeurs que están declarados en huelga.

Los huelguistas han celebrado una manifestación sin incidentes.

Ha sido hoy encontrado muerto en el cuarto de un hotel, el conde de los Estados Unidos en Barcelona, que había llegado de Rumanía ayer.

No se sabe si se trata de un suicidio o de muerte casual.

Portugal

Costa formará Gobierno

Madrid, 8. — Dicen de Lisboa que Almeida ha fracasado en la formación de un Gabinete de concentración.

El presidente de la República ha encargado a Alfonso Costa de constituir el Gobierno.

Venezuela

Nuevo Gobierno

Madrid, 8. — Cablegrafian de Caracas que hoy ha jurado el nuevo Gobierno.

Italia

Derrumbamientos. — Muertos y heridos Madrid, 8. — Telegramas de Roma dicen que se ha derrumbado hoy un trozo de una muralla que produjo el hundimiento de una casa.

Resultaron cuatro personas muertas y once gravemente heridas.

Los animales domésticos

El carnero

El carnero, que es, como la vaca, un rumiante de la familia de los cuadrúpedos cornudos, de igual procedencia que la cabra, se conoce, desde muy antiguo, como animal doméstico, mencionándose ya en las más primitivas tradiciones del hombre.

Se mira generalmente como carnero primitivo el mulón de Cordeña, Córcega y del Atlas; pero es más dudoso que este carnero salvaje, que hoy en día puede verse en muchos parques de Austria, haya tenido influencia alguna en la formación de las muchas razas de carneros domésticos, cuyos caracteres, marcadamente opuestos, hablan más bien de varios y distintos orígenes, que de una procedencia única.

Las razas del carnero se clasifican desde el punto de vista de la agricultura mejor según la condición de su lana; así tenemos los de lana lisa o basta, de la media y lana fina.

En la primera categoría, que comprende las lanas bastas, poco nudosas, lisas o de rechas, y bajo la cual suele formarse un plumón suave, a modo de fieltro, se cuentan las razas siguientes: las ovejas de las llanuras del Noroeste de Europa, especialmente del «Luxemburgo», de estampa pequeña y de color negro o castaño, con cuernos cortos vueltos hacia los lados.

El carnero de Hungría, en parte con los cuernos derechos y torcidos en espiral, en parte, como en Rumanía y Transilvania, con cuernos diminutos y vueltos.

Su lana es larga, a veces bastante fina, pero siempre áspera, desigual y poco apropiada para las mejores clases de tejidos, gracias al plumón antes dicho.

La raza común alemana, o de «Baviera», de mediana estampa, con lana basta como fieltro o pelo; la raza del «Bejo Rhin», de buenas proporciones y lana larga y lisa, generalmente blanca; las de «Berganza» (Lombardía), llamada también «carnero coloso»; de estampa grande y fuerte, piernas altas y lana larga y lisa.

El cruce de esta raza con la alemana común ha producido la de «Corintia», que es muy estimada.

La raza de los «Paises Bajos», o carnero de pantanos, que es grande, con lana prolongada y blanca, y se presta muy bien al cebo, y tiene la particularidad de que la hembra sólo pare gemelos.

Entre los principales de lana corta ocupan los primeros puestos los «Southwase» y sus parientes «Oxford», de «Lincoln», y otras.

La raza de «Dishley» (Inglaterra) es la mejor representante del grupo de lana larga. Los carneros de Cotswold, Durham, etc., son variedades de esta raza.

Todas las razas de lana fina tienen su origen en una sola del «Merino español», cuya procedencia primitiva es un enigma.

Le cria el carnero por su lana y su carne y también la oveja por su leche, en algunas regiones constituye el producto más importante.

Es esencialmente un animal de pastos, y sólo por excepción se le alimenta en establos.

El macho se llama «morueco», y es apto para cubrir a la edad de doce a dieciocho meses, adquiere todo su poder a los tres años, y puede ser utilizado para la cria hasta el séptimo.

Para cada morueco suelen contarse de treinta a cuarenta ovejas, que están dispuestas para la cria, y suelen parir a los cinco meses con facilidad.

Carácter del mal en la época presente

(CUENTO)

Ufano y satisfecho, por demás, se encontraba el padre de la mentira...

Pero como es propio de toda criatura el querer siempre más, y no estar nunca completamente satisfecho...

Y por qué?—preguntó Satan, enfurecido de que sus súbditos se le fuesen tan fáciles...

mos podido lograr todavía, ni logremos nunca eso, que para nosotros sería sin duda una felicidad suprema.

—Y vais a compararnos vosotros con los mortales, peñazos de zopencos?—dijo Lucifer...

—Eso es facilísimo—contestó Satan después de haber sacudido violentamente su enorme cola...

—Bastantes años habian transcurrido sin que los emisarios de Lucifer dieran señales de vida...

—El asunto es peliagudo y complicado, y por tanto, muy difícil de arreglar en poco tiempo...

pondió el mismo.—El ataque ha sido hábilmente combinado, según tus instrucciones...

—Me dirigi—dijo el que habia hablado anteriormente—acompañado de la legión más escogida...

—De algunos de esos Di menores pertenecientes a la literatura, me he encargado yo—dijo otro jefe de sección...

—Pasaron muchos más años y las ciencias avanzaban sin cesar, y los descubrimientos...

do el mundo de comedias, sainetes y dramas, novelas, poesías e historias...

—Por mi parte—prosiguió el quinto—he reducido mi labor a visitar los ministerios de Instrucción pública...

—Basta—rugió Satanás.—El plan ha sido hábilmente ejecutado; obtendremos, sin duda alguna, grandes ganancias...

—El juez de instrucción de Cuevas, en telegrama dirigido a este Gobierno civil, interesa le remitan con toda urgencia una copia literal del informe...

La Jefatura de minas notifica a don José Muñoz Laserna, dueño del registro Claudia...

cada vez más sorprendentes, ponían de manifiesto la insuficiencia de las teorías pantheistas, materialistas y positivistas...

—La verdad del Señor permanece eternamente—bramó Satan—¡Que no pudiera yo confundirle en un instante!

MINERIA

Don José Martínez Ruiz ha presentado las cartas de pago necesarias para responder de las operaciones facultativas...

Don Juan González Ramírez ha presentado los plegos de pago de pagos al Estado necesarios para satisfacer los derechos del título de propiedad...

Don Miguel Marín Scias ha presentado un escrito de oposición al registro El León Segundo, número 32.362...

El juez de instrucción de Cuevas, en telegrama dirigido a este Gobierno civil, interesa le remitan con toda urgencia una copia literal del informe...

La Jefatura de minas notifica a don José Muñoz Laserna, dueño del registro Claudia...

Utilidad pública Se han declarado de utilidad pública los terrenos de don Manuel Torres García...

Audiencia y Juzgados Citaciones El Juzgado de instrucción de esta capital cita a don Antonio Peregrín...

Militares Requisitorias El capitán general de las Baleares requiere al recluta Francisco Godina López...

Sobre instrucción Por el ministerio de la Guerra se ha dictado la siguiente Real orden:

Puntales para parras Puntales rollizos gruesos de cinco varas. Puntales rollizos gruesos de tres varas...

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13

GRAN CAMISERÍA EL CISNE José Pinillos Gómez Casa de novedades

Gimnasio modelo Higiénico-Terapéutico CALLE REAL 8

Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos

MILES de certificados aseguran que para CURA ENFERMEDADES NERVIOSAS

A los enfermos de HERNIAS (Quebraduras)

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª OADIZ

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7

Barco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA

ACADEMIA ROGERIO Especial de Derecho y Filosofía y Letras

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

A. Bianchini y Comp. Ingenieros, S en C.

Suscripción gratuita El Universo la servirá gratis quince días

ACADEMIA ROGERIO Este centro de enseñanza, el primero de los de su clase en Madrid...

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor español Anaxias March, procedente de Melilla, con carga general.

Idem alemán Helene Horn, procedente de Huelva, con carga general.

Idem español Grao, procedente de Málaga, con carga general y tres pasajeros de tránsito.

Idem idem Sevilla, procedente de Málaga, con carga general, nueve pasajeros de tránsito y quince para este puerto.

Idem austríaco Argentina, procedente de Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Buques despachados

Vapor inglés Luciston, para Glasgow, con carga de mineral de hierro.

Idem sueco Jane Rouve, para Aguilas, en lastre.

Idem español Anaxias March, para Valencia, con carga general.

Idem alemán Helene Horn, para Barcelona, con carga general.

Idem español Grao, para Cartagena, con carga general.

Idem idem Sevilla, para Barcelona, con carga general y nueve pasajeros de tránsito.

Idem inglés Wileyske para Glasgow, con carga de mineral de hierro.

Idem austríaco Argentina, para Nápoles, con carga general y pasajeros.

El vapor Anaxias March saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

El Navarra saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella.

El Játiva saldrá el día 12, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella y Génova.

El Vicente La Roda saldrá el día 13, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

POZOS ARTESIANOS

Abastecimiento de aguas a poblaciones, fábricas y campos.

Sondajes en los pozos ordinarios para aumentar sus aguas.

Se remiten catálogos gratis. Ignacio Ruiz, plaza de Murcianos, número 3, Valencia.

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves.—Santos Julián, Revocato, Fortunato y Jocundo, mártires; Marcolino, obispo; Santos Basilia y Marciana, vírgenes y mártires; Marcionilla, mártir.

La Misa y el Oficio divino son de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en Santiago.

Santos de mañana, viernes.—Santos Nicandro, diácono; Agatón, papa; Guillermo, arzobispo, confesor; Gonzalo de Amaraute, confesor; Eitelberto, rey; Santa Alfredda, princesa, virgen.

La Misa y el Oficio divino son de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en Santiago.

Cultos de hoy, jueves

Vela al Santísimo.—En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Exposición de S. D. M.—En San Sebastián, de cuatro a cinco de la tarde, para la HORA DE ADORACIÓN que semanalmente se celebra en la misma.

En la Sagrada Familia, desde las cinco y media de la tarde hasta la terminación de los cultos que comienzan a las seis y media.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la Sagrada Familia, a las seis y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las seis y en la Sagrada Familia, a las seis y media.

Las Hijas de María.—La Congregación de las Hijas de María establecida en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará junta general hoy, jueves, a las tres de la tarde, en el lugar acostumbrado.

Asistirán las que tienen cargos, todas las directoras de coro con sus auxiliares, y cuantas puedan, para más honrar a la Virgen Inmaculada.

Acaba de aparecer el

Almanaque de Nra Sra del Pilar para 1913

Contiene el interesante librito calendario muy completo y artículos de lectura placidos y amena, cuentos, poesías, coplas de jota, crónica anual del culto y devoción a la Virgen del Pilar, etc. Colaboración de ilustres literatos. 1 ejemplar, 0'50 pesetas.

Enviando 6'25 se remiten 12 ejemplares y una participación de a peso en la Lotería Nacional.

Pídase, cuanto antes, acompañando el importe, a D. José María Azara, apartado 59, Zaragoza.

Biblioteca "Patria"

Prima a nuestros suscriptores

El Patronato Social de Buenas Lecturas, accediendo a instancias de esta Administración, concede a nuestros actuales suscriptores y a cuantos se suscriban antes del 31 de Enero próximo, una prima o rebaja en el precio de la suscripción a las novelas de Biblioteca Patria. Esta copiosa colección, que consta al presente de unos 100 volúmenes, cuyo valor es de 100 pesetas, pueden adquirirla nuestros lectores por los siguientes precios:

Table with 2 columns: Tomos, Pesetas. 100 tomos, todos diferentes, al contado... 70. 100 " " pagaderos en doce plazos anuales... 85. 12 " elegidos entre los de la colección... 10.

Los pedidos deben dirigirse a nuestra Administración, la cual los pasará a la Biblioteca para su servicio. Si se desea menor cantidad de tomos, el precio seguirá en la misma proporción si el pedido no baja de 50 volúmenes.

La Biblioteca Patria, por su tendencia moral y artística, es la más popular de cuantas existen en España. Contiene obras de Pereda.—Monéndez y Pelayo.—Rodríguez Marín.—Ángel Guerra.—Zahonero.—L. Valera.—Pérez Nieva.—Danvila.—López Roberts.—Ocantos.—Ugarte.—Diez de Tejada.—María Echarri.—Concha Espina.—Ortiz de Pinedo.—Emilio Carrere.—Carmen Silva y tantos otros distinguidos literatos nacionales y extranjeros celebrados por la crítica.

Esta concesión caduca en 31 de Enero de 1913

MANIPULSE DEL Dr. THOMSEN

Garantía de éxito

Folleto explicativo

Sociedad nacional de crédito

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas.

Nada se entrega por anticipo.

Informes, agente oficial don Ramón Martín Puertas, Real Barrio Alto, 69, Almería.

Tortoni

Gran café restaurant BULEVAR DEL PRINCIPE, 23 Situado en la rotunda de la Plaza Circular PLATOS DEL DIA Paella a la valenciana, merluza a la crema, chuletas de cerdo a la Papillot, pollo a la chilindróna. Sucursal: Paseo del Principe, 35 TELEFONOS 254 y 255

Panacea estomacal Las Heras. Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruibarbo y condurango. Botella, 5 pesetas. De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. ASMÁTICOS. Usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.

Descubrimiento sensacional. Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, goma, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, (farmacológico-químico) en Sedán (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento. Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, ycoosis de la barba, coxemas, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas. La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, goma, dolores, etc. Jamás ha habido un desacierto. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto en el punto donde se localiza el mal, como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada. El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares. Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor RICHELET, ó al depositario general en España, don FRANCISCO LOYARTE; droguería, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIÁN, y será remitido gratuitamente. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, Sedán (Francia) Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, (frente al Mercado) San Sebastián. Depositarios en Almería: Don Eugenio de Bustos, calle de Granada, 28. Don José Toro García, Calle de Santo Cristo. Don Diego Sánchez Segarra, Real 11.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID. Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de avas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril Sólidas garantías Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR BERNENDEZ Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

NERVIOSOS. Cigarrillos carminativos. Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos. Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

"Gritzner" Máquinas para coser y bordar. Ventas al contado y a plazos desde 2'50 semanales. Sucursales en todas partes: Catálogos gratis. Materiales eléctricos en general. LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS. Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades. Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS. Principe, 27.-ALMERIA

FUMADORES HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco. UNA PESETA. Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Las Hespérides. Gran establecimiento de horticultura EN FIÑANA (Almería). Injertos sobre vidas americanas de uva de Ohanes y de todas las variedades de casta conocidas para uvas. Gran variedad de injertos de uva para repoblación de viñedos. Frutales de todas clases y de las castas más escogidas. 20.000 almendros de las variedades Desmayo y Malagueña. Precios los más económicos, en competencia con todos los plantales. Para pedidos e informes a los SRES. APARICIO HERMANOS en FIÑANA.

LA CURACION DE LA ANEMIA ENFERMEDADES SECRETAS SOLO SE HA CONSEGUIDO con los muy conocidos y milagrosos medicamentos Costanzi. Millares de cartas de pacientes desahuciados lo corroboran. Confites Roob, inyeccion y elixir. Estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga. Curación pronta, segura, radical y garantida, sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo a las vías génito-uritarias su estado normal.—Caja 5 pesetas. Males secretos.—Se curan milagrosamente en ocho ó diez días, con los renombrados CONFITES e INYECCION COSTANZI.—Un frasco, 4 pesetas. Males humorales. Curación radical con el ROOB COSTANZI, depurativo superior de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores en los huesos, manchas y erupción en la piel, etc.—Un frasco de Roob, 4 pesetas. Anemia, clorosis, neurastenia, inapetencia, tisis, debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso Elixir antro-muscular Costanzi.—Frasco, 7 pesetas. En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir forzosamente a los medicamentos COSTANZI, aconsejamos lo verifiquen antes de recibir el organismo con curas imperfectas, usando los en las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días, más que si el organismo está ya victado, puede retardar sus maravillosos efectos por más que en definitiva sea su curación segura y radical. Tos, bronquitis, catarros. Su curación rápida y segura, con el CONFITES y toda clase de dolores. Su curación con el antirreumático. Reumatismo.—Precio, 5 pesetas. Desaparición del vello. En cinco minutos, con el DEPILATORIO ES. NOL.—Precio, 2,50 pesetas. Punto de venta en Almería, farmacia de J. J. Vivas Pérez. Agentes generales en España, PEREZ MARTIN Y C.ª-Alcalá, 9.-MADRID. Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio Médico. 3, PASAJE DE ESCUDILLERS, 3, 1.ª-BARCELONA

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia. Seguros sobre la vida Seguros contra incendios. SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO. PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

LA INDEPENDENCIA. Diario de noticias. Gran información telegráfica. Redacción y Administración, BELOY, 2. Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana a seis de la tarde. Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlín, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Saffi, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10. Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pídase tarifas.